

今日青岛·民生

打工挣生活费 还常帮别人

独腿女孩 感动 青科大



陪伴于玉琪11年的拐杖。 李珍梅 摄

没了家、没了父母、没了一条腿，这些不幸都发生在青科大大二学生于玉琪一个人的身上。9岁的她就开始了与“不公平”命运的斗争。2008年，她以602分的成绩考入青岛科技大学。学习名列前茅、为挣生活费找家教做兼职、装上假肢后经常帮助别人……截肢女孩用行动的点滴感动并励志着青科大的学子，6日晚，该校举行的2009—2010年度人物评选中，于玉琪就是其中一名。

9日上午10点左右，青岛科技大学四方校区门口处，身材单薄、眉目清秀的于玉琪远远地向记者打招呼，一脸乐观、纯真的微笑。玉琪家在鄄城县的一个村里，1999年她被确诊为恶性骨肉瘤，必须截肢。祸不单行，玉琪被查出肿瘤期间，她的母亲也被查出肺癌晚期。在玉琪截肢后住院期间，母亲离开人世。2006年1月，不幸再次降临，玉琪的父亲患胃癌去世。

玉琪家兄妹四个，她排行最小。两个姐姐都已出嫁，哥

哥在北京打工。父亲去世的那一年，玉琪正好中考，中考玉琪考了596分，本可以进入县城最好的高中，而为了给哥哥姐姐省钱，她选择了一个可以免学费的另一所高中。2008年，玉琪以602分的成绩考入了青岛科技大学，她选择了化工学院。“因为化工学院有制药专业。”

考入大学后，为了减轻哥哥和姐姐的负担，玉琪利用课余时间和寒暑假去做家教和兼职挣钱。多次遭遇被“忽略”后，她找到了一份辅导高二生物的家教，这份工作每个月能挣300元。“足够我一个月的生活费了，我一天给自己的标准是6元。”

2010年9月初，四方区残联和青岛市残联免费为她安装了假肢，如今玉琪已能用双腿走路了。

装上假肢后，最让她开心的是，她坐公交也可以给人家让座了。于玉琪说，她有了假肢后，还参加了学校的迎新志愿者工作，希望能更多地帮助别人。 本报记者 李珍梅

春运火车票开售

1月9日，车站在开售春运首日火车票。据国家安监委、铁道部《2004—2005年全国铁路客票预售期规定》，铁路部门将根据车票预售情况，适时调整预售期。学生购票享受优惠待遇，学生购票时凭学生证购买，持当日当次有效车票的在校生可购买学生票。同时，旅客购票时须出示本人身份证件。



9日，在青岛火车站东售票厅，排队前来买票的市民“挤”在大厅内。当日下午3点起，春运首日的火车票全面开售，其中普通列车车票预售期为11天，学生持学生证可以买到12日以内的车票。当日，在青岛火车站售票厅门口，刚刚买到2011年1月20日车票的两名学生高兴地向记者展示手中的车票（小图）。

本报记者 张晓鹏 杨宁 摄

岛城花市提前“闹”

春节还未到，市民图实惠纷纷提前来买花

本报1月9日讯（记者 张榕博）9日记者采访了解到，虽然距离春节还有半个多月，但不少市民已经赶在周末提前列市场选花。据介绍，今年节前，花市共有200多种各类花卉已经含苞待放，其中不乏玉龙观音、高山杜鹃等最新花卉，而清新空气、“除异味”的花卉受到市民喜爱。

“以前都是过小年前后，来市场买花的人比较多，现在距离春节还有半个多月呢，买花的人就多了，今天一上午我就卖了杜鹃、招财树和仙客来20多盆了。”9日，在青岛枯桃花会市场，A5区花摊摊主陈女士笑着告诉记者，这个周末来市场买时令花卉和绿植花卉的市民很多，销售量也增加至少三成，蝴蝶兰、大花蕙兰、凤梨、杜鹃卖得都不错。记者在市场内看到，虽然室外温度已经到了零下，但是花卉市场内上千盆各类花卉和苗木全都是“春意盎然”。摊主曲先生说，



蝴蝶兰、红掌、玉龙观音，他每种至少囤了上万盆。该市场经理曲黎明告诉记者，现在市场内各类花卉有200多个品种，其中不乏玉龙观音、高山杜鹃等最新花卉，价格在30元至300元之间。